

8. Διασφαλίζουμε το Περιβάλλον και την Ποιότητα Ζωής στο Δήμο μας

Τι πετύχαμε:

Η βελτίωση της Ποιότητας Ζωής των Δημοτών μας αποτελεί βασική μας προτεραιότητα. Επιλύουμε σοβαρά προβλήματα σε θέματα ύδρευσης και αποχέτευσης. Εναρμονιζόμενοι με τη νέα νομοθεσία για τα απορρίμματα, υλοποιήσαμε τις ενέργειες που διασφαλίζουν το Δήμο μας από μελλοντικά πρόστιμα. Θέτουμε στόχους και υλοποιούμε δράσεις για την εξοικονόμηση ενέργειας που αποτελεί το στοίχημα της επόμενης δεκαετίας.

2014  2019

Σημαντικά έργα στην ύδρευση	Ολοκληρώσαμε το Σχέδιο Ασφάλειας Νερού της ΔΕΥΑ Άρτας . Ολοκληρώσαμε τις εργασίες βελτίωσης της Κεντρικής Δεξαμενής της ΔΕΥΑ στην περιοχή Ταξιαρχών. Κατασκευάζουμε το σύστημα τηλεχειρισμού και διαχείρισης για το σύνολο του Δήμου Αρταίων για την άμεση αναγνώριση προβλημάτων στο δίκτυο. Προβαίνουμε σε βελτιώσεις - επεκτάσεις δικτύου ύδρευσης σε Έλατο Κορφοβουνίου, Κορωνησία, Στρογγυλή, Αμπέλια Αμμοτόπου και Παντάνασσα, περιοχή υψηλής ζώνης Γραμμενίτσας, Χαλκιάδες και Γλυκόριζο , επιλύοντας χρόνια και σοβαρά προβλήματα στις περιοχές. Και όλα αυτά με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς, κρατικούς, περιφερειακούς αλλά και από ίδιους πόρους.
Σημαντικά έργα στην αποχέτευση ομβρίων	Ολοκληρώθηκε η κατασκευή ομβρίων υδάτων στην οδό Γρηγορίου Λαμπράκη, σε περιοχές στην Άνω Πόλη, στην Λιμίνη αλλά και σε όλο το εύρος του Δήμου. Ξεκινά η κατασκευή σημαντικών έργων δικτύων ομβρίων εντός οικισμών

	<ul style="list-style-type: none"> • στην περιοχή Κάτω Πόλη (στη συμβολή Περιφερειακής Οδού με την οδό Μητροπολίτου Πορφυρίου) και • στις Νέες Εργατικές Κατοικίες <p>με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ.</p> <p>Εκπονήσαμε τις μελέτες και τις υποβάλλουμε σε πρόγραμμα για χρηματοδότηση των έργων κατασκευής ομβρίων στα Αμπέλια και Γρίμποβο.</p>
Έργα αποχέτευσης	<p>Ολοκληρώσαμε το έργο αποχέτευσης ακαθάρτων Κωστακιών και Κεραματών.</p> <p>Διεκδικήσαμε και υλοποιούνται από την Περιφέρεια Ηπείρου και την ΔΕΥΑ έργα αποχέτευσης ακαθάρτων των οικισμών Ανέζας, Καλογερικού, Ψαθοτοπίου, Ρόκκα, Χαλκιάδων, Καλαμιάς και Καμπής.</p> <p>Ολοκληρώσαμε τις μελέτες των αποχετευτικών δικτύων για τους οικισμούς Αγία Τριάδα Κεραματών, Βλαχέρνα, Γραμμενίτσα και Ελεούσα.</p>
Ενέργεια	<p>Εκπονήσαμε το Σχέδιο για τη Βιώσιμη Ενέργεια, εργαλείο απαραίτητο για την εξασφάλιση ευρωπαϊκών πόρων για έργα εξοικονόμησης ενέργειας και πράσινες προμήθειες.</p>
Κυκλοφοριακό	<p>Υλοποιήσαμε στην πόλη μικρές παρεμβάσεις με χωροθέτηση θέσεων στάθμευσης δικύκλων, θέσεις ΑμεΑ, θέσει φορτοταξί και χώρου στάσης μικρής διάρκειας στη λαϊκή αγορά.</p> <p>Εκπονήσαμε μελέτη βιωσιμότητας για την κατασκευή υπόγειου παρκινγκ στην Άρτα.</p> <p>Εκπονούμε σχέδιο για την άμεση εφαρμογή καινοτόμων συστημάτων ελέγχου στάθμευσης σε συνδυασμό με την αξιοποίηση των υφιστάμενων χώρων παρκινγκ του Δήμου.</p> <p>Με μια μικρή κυκλοφοριακή παρέμβαση στην οδό Μπιζανίου (θέση Αρχοντικό Παπακώστα) επιλύσαμε ένα σοβαρό πρόβλημα της διέλευσης διπλής κατεύθυνσης.</p> <p>Τοποθετήσαμε κολωνάκια στα πεζοδρόμια για την διευκόλυνση πεζών και οχημάτων.</p>

	<p>Τοποθετήσαμε πλαστικά κολωνάκια σε διάφορα σημεία του οδικού δικτύου της πόλης, για της κυκλοφορίας των οχημάτων.</p>
<p>Χωροταξία - Πολεοδομία</p>	<p>Διεκδικήσαμε με επιτυχία την Ανακατάταξη του Οδικού Δικτύου της Εθνικής Οδού Ιωαννίνων-Αθηνών στα όρια του Δήμου Αρταίων, για την καλύτερη αξιοποίηση των παρακείμενων οικοπέδων.</p> <p>Ολοκληρώσαμε την μελέτη αναθεώρησης σχεδίου πόλεως της Δυτικής Βαλαώρας.</p>
<p>Πιστοποιημένες Παιδικές χαρές</p>	<p>Παραδώσαμε 27 πιστοποιημένες παιδικές χαρές και ολοκληρώνουμε 14 ακόμα καλύπτοντας όλους τους οικισμούς. Συνολικά 41 πιστοποιημένες παιδικές χαρές, προϋπολογισμού 1,1 εκ. €. Εξασφαλίσαμε την συνεχή παρακολούθηση και συντήρησή τους για την ασφάλεια των παιδιών.</p>
<p>Αναβάθμιση Φωτισμού</p>	<p>Αντικαταστήσαμε 300 φωτιστικά με led στην Περιφερειακή και 5.000 λαμπτήρες led σε οδούς και κοινόχρηστους χώρους του Δήμου. Επεκτείναμε το δίκτυο ηλεκτροφωτισμού με 560 νέα φωτιστικά τύπου led.</p>
<p>Διαχείριση απορριμμάτων</p>	<p>Εκπονήσαμε το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Απορριμμάτων στο Δήμο Αρταίων.</p> <p>Εκπονήσαμε και καταθέτουμε τη μελέτη για την κατασκευή του «Πράσινου Σημείου» σε ανοιχτή πρόκληση ΕΣΠΑ για χρηματοδότηση. Στο Πράσινο Σημείο, θα ανακυκλώνουμε σε ξεχωριστά ρεύματα χαρτί, πλαστικό, αλουμίνιο, ρούχα κ.α.</p> <p>Αγορά νέου μικρού απορριματοφόρου για την Άνω πόλη.</p> <p>Τοποθετήθηκαν 380 νέοι κάδοι απορριμμάτων και 15 βυθιζόμενοι.</p> <p>Διανεμήθηκαν 75 κάδοι οικιακής κομποστοποίησης.</p> <p>Υλοποιούμε το καινοτόμο πρόγραμμα «Follow Green» για την ενίσχυση της ανακύκλωσης. Επενδύοντας στην νέα γενιά υλοποιούμε πρόγραμμα στα σχολεία για την για την ανακύκλωση.</p>
<p>Πράσινο</p>	<p>910 Δενδροφυτεύσεις 15.000 φυτεύσεις θάμνων και φυτών</p>
<p>Αδέσποτα</p>	<p>Ιδρύσαμε για πρώτη φορά στο Δήμο και λειτουργούμε</p>

	<p>το καταφύγιο αδέσποτων ζώων.</p> <p>1.500 αδέσποτα ζώα περισυλλέχθηκαν, στείρωθηκαν και περιθάλφθηκαν</p> <p>350 αδέσποτα υιοθετήθηκαν</p> <p>Ιδρύσαμε χώρο προσωρινής συγκέντρωσης για την περισυλλογή των ανεπιτήρητων βοοειδών.</p> <p>Ο Δήμος μας υλοποιεί σχέδιο διαχείρισης για τα αδέσποτα και ανεπιτήρητα ζώα, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία.</p>
--	--

Εκπονούμε **Ολοκληρωμένο Σχέδιο Ανάπτυξης Αμβρακικού Κόλπου** για την προστασία του οικοσυστήματος, ανάπτυξη μονοπατιών, έργα για την αναγέννηση και αισθητική αναβάθμιση των οικισμών του κάμπου της Άρτας και δράσεις για την ανάπτυξη του οικολογικού τουρισμού. Σκοπός του προγράμματος είναι η προστασία του περιβάλλοντος, η προώθηση των αλιευμάτων του Αμβρακικού και η τουριστική αξιοποίηση της περιοχής.

Για το Αύριο:

- **Εκπόνηση του Χωροταξικού Σχεδίου για το Δήμο και μελέτες Πολεοδόμησης** για την πόλη της Άρτας, Χαλκιάδες, Καλαμιά, Βλαχέρνα, Γραμμενίτσα, Κωστακιούς, Κορωνησία κ.α. Με τη δρομολόγηση του θέματος της οριοθέτησης του Ποταμού Αράχθου ανοίγει πλέον ο δρόμος για την εκπόνηση ανωτέρω μελετών.
- Άμεση επίλυση του **κυκλοφοριακού προβλήματος στη πόλη** μας, με αξιοποίηση των περιφερειακών παρκινγκ (Αράχθου και Εκθεσιακού Κέντρου) με παράλληλη φύλαξή τους με μηδενικό κόστος για τους χρήστες, αγορά 2 mini bus με συνεχή δρομολόγια, με μηδενικό κόστος χρήσης για τους εργαζόμενους στο κέντρο και με παράλληλη εφαρμογή στου συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης.
- **Εξασφάλιση χρηματοδότησης για την κατασκευή δικτύων αποχέτευσης ακαθάρτων** στις περιοχές Αγία Τριάδα Κεραματών, Βλαχέρνα, Γραμμενίτσα, Ελεούσα, Γλυκόριζο, Λιμίνη καθώς επίσης και στις περιοχές πέριξ του Αμβρακικού Κόλπου όπως Κορωνησία, Μύτικας, Απόμερο, Βίγλα, Στρογγυλή, Άγιος Σπυρίδωνας.
- Δημιουργία επιπλέον νέων παιδικών χαρών, ώστε **κάθε γειτονιά να έχει την δική της παιδική χαρά**.

- **Αντικατάσταση όλων των φωτιστικών οδών και κοινόχρηστων χώρων με led** για καλύτερο φωτισμό, μεγαλύτερη ασφάλεια και εξοικονόμηση ενέργειας και **επέκταση του δικτύου.**
- **Κατασκευή Πράσινου Σημείου** και δημιουργία **Πράσινων Γωνιών** σε όλο το Δήμο.
- **Μεταφορά του αμαξοστασίου** από την πόλη στην ίδια θέση με το Πράσινο Σημείο και το Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων.
- **Αντικατάσταση του στόλου οχημάτων** την υπηρεσίας **καθαριότητας.**
- **Περισσότερες φυτεύσεις και επεκτάσεις των χώρων πρασίνου** σε όλες τις γειτονιές.
- Δημιουργία **νέου σύγχρονου καταφυγίου ζώων** με μεγαλύτερη χωρητικότητα σε νέο χώρο με παράλληλη αξιοποίηση των κτιρίων της ΚΟΜΔΕ.
- Δημιουργία **νέου χώρου παρκινγκ** στο στρατόπεδο, για την εξυπηρέτηση των μόνιμων κατοίκων της Άνω πόλης.
- Ολοκλήρωση της μελέτης αναθεώρησης του σχεδίου πόλεως της **Ανατολικής Βαλαώρας.**